

## 天下

头条

时局

## 塞尔维亚军队向科索沃进发

据新华社电 塞尔维亚总统武契奇26日签署命令,将塞尔维亚军队的战备状态提升至最高等级,并命令军队向科索沃方向紧急进发。

塞尔维亚国防部长武切维奇当天在一场电视直播中表示,军队已经开拔。

据塞尔维亚广播电视台报道,塞尔维亚此举与科索沃塞族居民同科索沃警察发生冲突有关。当天,科索沃警察进入塞族人居住的科索沃北部兹韦尼哥,使用震爆弹、催泪瓦斯驱赶聚集在政府大楼前的当地居民。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,但塞尔维亚始终坚持其对科索沃的主权。

港澳

## 香港长洲“抢包山”比赛诞生首位“包山后中后”

据新华社电 香港长洲太平清醮的压轴活动“抢包山”比赛27日凌晨圆满结束,“包山王”和“包山后”分别由钟玉川和黄嘉欣获得。

“抢包山”比赛自2020年停办后,今年恢复举行。当晚的比赛吸引了约1400名市民和游客来到长洲北帝庙游乐场足球场。

经过激烈角逐,钟玉川以954分的成绩首次荣膺“包山王”。

黄嘉欣以684分获得“包山后”。活动自2016年起设立“王中王”及“后中后”奖项,如有人累计获得3次冠军即可获得殊荣,黄嘉欣成为首位“包山后中后”得主。

社会

## 92万余个违规“自媒体”账号被处置

据新华社电 记者27日从中央网信办获悉,按照“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动要求,3月10日以来,各级网信部门严肃查处各类违规“自媒体”账号;微博、腾讯、抖音、快手等重点平台积极履行信息内容管理主体责任,依法依规处置“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题。截至5月22日,重点平台累计清理违规信息141.09万余条,处置违规账号92.76万余个,其中永久关闭账号6.66万余个。

其中,严厉打击部分“自媒体”在“胡某宇事件”“中电科加班事件”“医生倒提婴儿疑似虐待”等热点事件中,借机造谣传谣、恶意炒作等违规行为。对谣言首发、多发的“自媒体”,依法依规予以关闭;对明知为谣言或虚假信息仍肆意传播,以及参与恶意炒作的“自媒体”,采取禁言、清理粉丝、暂停或取消营利权限等处置措施。

## 全球唯一白色大熊猫!

四川卧龙多次拍摄到其活动画面

据新华社电 5月27日,四川卧龙国家级自然保护区管理局发布了安装在卧龙境内的红外相机多次拍摄到全球唯一的白色大熊猫活动画面。

其中一处红外相机记录下白色大熊猫与一对大熊猫母子同框的画面,通过观察,中国大熊猫保护研究中心工作人员认为,画面中的熊猫妈妈极有可能是白色大熊猫的妈妈。

画面拍摄于今年2月底,一对大熊猫母子在一处树洞休息,白色大熊猫渐渐地向它们靠近,熊猫妈

妈首先察觉,发出一声极短的警示,胆大的熊猫幼崽便毫不犹豫扑了上去,白色大熊猫边向后撤退边发出“咩咩咩”的叫声,向它们示意想要亲近,熊猫妈妈全程保持“淡定”未踏出树洞半步。一段时间后,熊猫母子离开树洞,白色大熊猫又回到树洞前,仔细嗅闻熊猫妈妈曾待过的每一处地方。此后也多次拍摄到这三只大熊猫相互交叉的活动轨迹。

据以往野外跟踪研究发现,熊猫妈妈和它的孩子有许多时间共处一个相互重叠的巢域内,离开母亲

独立生活的个体三四年多次回家看望妈妈的情况,它会表现出不停示好想要亲近,往往母亲会默默接受或温和地将其赶走,而其兄弟姐妹则会更愿意与它追逐玩闹。这些也都比较符合红外相机记录到的事态发展。

自2019年5月公布了当时还是幼崽的这只白色大熊猫图片后,四川卧龙国家级自然保护区工作人员对它进行了长达四年的追踪监测,记录了它与多只野生大熊猫个体的交叉活动轨迹,以及它吃竹子、蹭树干做标记以及疑似交配或打斗的行为。

■红外相机拍摄到的白色大熊猫与野生大熊猫打斗画面(4月16日摄)。

■2019年拍摄到的首张白色大熊猫图片。

图片:新华社发(四川卧龙国家级自然保护区管理局供图)



■红外相机拍  
摄到的白色大  
熊猫活动画面。



■这是2月份,红外相机拍  
摄到的白色大熊猫(左一)与一  
对大熊猫母子同框的画面。



四川卧龙多次拍摄到其活动画面

